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Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати 

на увагу широкого кола фахівців. 
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УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ БАНКУ 

 

В сучасних умовах функціонування банківського сегменту, перед його 

керівництвом постає, зазвичай, нагальна потреба у прийнятті швидких та 

відповідальних управлінських рішень. Так як, кредитна діяльність є однією з 

найбільших ефективних та результативних банківських операцій, що 

забезпечують стабільність функціонування установи, саме тому, діагностика 

кредитного портфеля посідає основне місце у системі управлінських рішень 

банку.  

Кредитний портфель – сукупність усіх позик (у формі позик, облігацій, 

простих векселів, підтверджених авансів, векселів, строк сплати яких уже настав, 

рахунків факторингу, овердрафтів, короткострокових комерційних векселів, 

банківських акцептів та інших подібних зобов'язань), наданих банком з метою 

отримання прибутку [1]. 

Для поглиблення розуміння призначення сутності кредитного портфеля в 

самій діяльності банківської установи доцільним є дослідження сутності даної 

дефініції.  

Так, на думку Бугеля Ю. В. формування кредитного портфеля банку варто 

розглядати як в широкому, так і у вузькому значеннях. В широкому розумінні – 

це комплексний інструмент управління (фінансовими ресурсами та джерелами 

їх формування) банку; у вузькому сенсі – це набір кредитних інструментів для 

досягнення таких цілей, як: високий рівень прибутковості в поточному періоді; 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15


XVІ міжнародна науково-практична конференція  
молодих вчених, аспірантів і студентів  

«Актуальні проблеми фінансової системи України» 

172 
21-22 листопада 2019 р., м. Черкаси 

темп приросту доходу в майбутній довгостроковій перспективі; 

мінімізація рівня кредитних ризиків; дотримання ліквідності кредитного 

портфеля; забезпечення максимального ефекту податкових пільг тощо[2]. 

Голуб В. М., вважає, що кредитний портфель повинен спрямовувати власну 

стратегічну політику та поточну діяльність, з урахуванням нормативної бази, на 

виконання завдань державної кредитної політики країни [3]. 

Чуб П.М., у своїх дослідженнях, характеризує управління кредитним 

портфелем як процес, який складається з чітко послідовних етапів: вибору 

кредитної політики; аналізу ринку кредитів; формування кредитного портфеля; 

оцінки самого кредитного портфеля та оцінки його ефективності [4]. 

Аналізуючи, визначення Чуба П.М., варто зазначити, що на кожному з 

визначених етапів є процес управління кредитним ризиком. 

Розглянувши теоретичні напрацювання, варто відмітити, що дефініція 

«управління» передбачає трансформацію інформації про сам стан об'єкта в 

загальну (адміністративну) інформацію від суб'єкта, а також є цілеспрямовано-

програмованим або має довільний вплив на об'єкти заради досягнення 

ефективного результату із використанням явищ та процесів. Ефективність 

управління окреслюється адекватністю дій щодо об'єкта. 

Весь процес створення кредитного портфеля можна наочно поділити на три 

основні фази:  

1) створення системи лімітів кредитування відповідно до мети і стратегії 

кредитної політики банку; 

2) підбір конкретних об’єктів кредитування;  

3) аналіз поточного стану кредитного портфеля, оперативне управління 

виявленими відхиленнями від оптимального стану [5]. 

Варто відмітити, що ефективність та результативність управління 

кредитним портфелем банку залежить від самого механізму функціонування, 

способів та методів оцінки кредитного ризику та своєчасності системи 

реагування з боку банків та регулятора. Керівництво банку має самостійно 

створювати та розвивати комплексну систему ризик-менеджменту, яка б 

забезпечила надійний процес прояву, аналізу, контролю та моніторингу 

кредитного ризику з метою мінімізації його проявів на всіх етапах кредитного 

процесу та забезпечення ліквідності, прибутковості і надійності кредитного 

портфеля на основі стратегії і тактики ризик-менеджменту. 

Нині, найвагомішою проблемою для банків є неповернення позичальником 

отриманих ресурсів. Наслідком збільшення обсягу проблемних кредитів є 

виникнення цілого шерегу негативних наслідків, таких як нерентабельність 

діяльності, неплатоспроможність, втрата ділової та фінансової репутації, втрата 

кваліфікованого персоналу, виникнення додаткових витрат пов’язаних зі 

стягненням проблемної заборгованості тощо. 

Отже, управління кредитним портфелем банку є однією з ключових умов 

ефективного та результативного функціонування банківських установ. З 

основних наукових підходів портфельної теорії випливає, що прийняття 
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управлінських рішень щодо формування кредитного портфеля 

банку, а також управління ним має відбуватися за результатами аналізу 

співвідношення дохідності й ризикованості. Основною проблемою сучасних 

банків є неповернення кредитів, тому перш за все необхідно вчасно враховувати 

економічні та політичні зміни, виробляти кредитну стратегію банку з 

урахуванням визначених факторів та розробляти заходи щодо мінімізації 

кредитного ризику. 
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БАНКІВСЬКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК МЕТОД УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ БАНКУ 

 

Кризові явища в банківському бізнесі, з одного боку, пов’язані з 

макроекономічними проблемами, що ззовні впливають на діяльність банків, а з 

іншого – з вагомим впливом внутрішніх чинників, серед яких, окрім проблем 

фінансового характеру, значне місце займають труднощі в галузі управління, 

технологій та організації власної діяльності. 

Становлення банківської системи України як важливої складової фінансово-

кредитної системи і підвищення її ролі безпосередньо пов’язані з розвитком 

економіки в цілому, різноманіттям форм власності та економічною 

самостійністю суб’єктів, в тому числі, й їх правом вибирати самостійно банки 

обслуговування. Сьогодні дуже багато говориться про світову фінансову кризу, 
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